

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑOS
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICIÓN) PRECIO CONVENCIONAL.

LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más
A UNA PESETA LÍNEA
Se reciben solo en la Administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja ó el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admón.

AÑO XLI. NÚM. 11635

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Lunes 19 de Febrero de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

¡19.785!!!

Reumáticos curados en España en 39 meses con el tratamiento inglés ALARCON DE MARBELLA aprobado en varios hospitales y por eminentes médicos de todos los países. Este tratamiento (dos frascos y caja de pillores) hace desaparecer en dos días los dolores e inflamación de la gota y reumatismos. De venta en farmacias y droguerías a 10 pías. Por mayor: Melchor García. El autor, Antonio Martín, 42, Madrid.

SEÑORAS SEREIS UN PRODIGIO DE BELLEZA Y DE BLANCURA usando la crema y los polvos de La Flor del Almendro.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

EL PARAISO
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 4
Casa exclusivamente dedicada a novedades y equipos de novias.
Se remiten Catálogos gratis a provincias.

TOS-TOS-TOS
Recordamos a los convalescentes de la gripe y demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Fídase en todas las boticas de España.

¡HACEN VESTIDOS PARA BAILE, DE SEDA Y CENCAS, desde 50 pías. Rodríguez, Esposo y Mina, 17, 1.º

HASTA EL MARTES
estará expuesto en los acreditados almacenes del Louvre, Fuencarral, 2, el riquísimo frascuero, confeccionado en sus prodigiosos obreros por encargo de la Excm. Sra. Marquesa de A. M. para su elegante hija la Srta. E. H. Las familias que tengan que encargarse equipos de novia harán bien en visitar esta notable exposición, verdadera colección de novedades en esta especialidad que tanta superioridad imprime a los almacenes del Louvre.

NAPOLEON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS

POLVOS DE BEBES (especiales.)
Recomendados por su pureza, para la higiene de los niños. Depósito, perfumería Urquiza, Mayor, 1.

BLANCO DUCAL
Con vase de glicerina que suaviza y hermosea el cutis, dándole la frescura y transparencia de los 15 años, preparado por la casa Dorin de París para la Perfumería Frera, especial en blancos y tintes.
1. CARMEN, 1.
CURACION DEL DENGUE. (Véase cuarta plana.)

PERFUMERIA A PRECIO FIJO
(ANTES PERFUMERIA EXÓTICA)
El nuevo dueño de este establecimiento, después de salir de todos los mejores y más acreditados productores de perfumería francesa e inglesa, ha establecido su venta a precio fijo marcado sobre los artículos con una economía de más de 25 por 100 de rebaja que puede observarse todo el que visite el establecimiento.
30, PRECIADOS, 30

GUTIERREZ
26-DESEGANO-26
Muebles de tapicería y ebanistería
TAPICES ORIENTALES
c. MAGDALENA, 6, PL.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
De nuestra distinguida colaboradora señora doña Patrocinio de Biedma, recibimos la siguiente carta:

Cádiz, 6.
LA CORRESPONDENCIA fué la primera en recibir la noticia de que se relacionaba el viaje del duque de Montpensier a la situación del Brasil: hoy dan esa noticia desde Londres con carácter de gravedad, á otros periódicos, y hoy está precisamente comprobada su inexactitud, pues el conde de Paris volverá a España desde Puerto-Rico llamado por su augusta esposa, á consecuencia de la muerte de su padre el señor duque de Montpensier.

He aquí los hijos habidos en el matrimonio de los duques de Montpensier.
Doña María Isabel, condesa de Paris.
Doña María Amelia, murió en Sevilla á los veinte años de edad.
Doña María Cristina, murió en Sevilla á los 28.
D. Fernando, murió en Alemania á los quince.
Doña María de las Mercedes, reina de España por su enlace con D. Alfonso XII, murió en Madrid á los 18.
Doña María de Regla, murió en Sanlúcar, á los cuatro.
D. Antonio María, casado con la infanta doña Eulalia, y que con la señora condesa de Paris, son únicos herederos del augusto finado, y D. Felipe, muerto en Sevilla á los cuatro años.

Como se vé, los infantes han sido muy desgraciados, pues de ocho hijos han visto morir seis en la primavera de la vida.

Los señores duques de Montpensier no tienen enterramiento particular en Sanlúcar, sino en Sevilla, en el palacio de San Telmo, donde descansaron largos años los restos de sus hijos, hasta que, deseando habilitar el palacio para volver á ocuparlo, con cuyo objeto se hacen en él grandes obras, decidieron sus altezas trasladar los despojos queridos al Escorial, como se verificó en el pasado año.

El duque iba con frecuencia á inspeccionar las obras, que consisten en ampliar las habitaciones de la planta baja, cambiar su despacho, que debía ocupar el interior de una de las torrecillas de los ángulos del edificio, y renovar el decorado, lleno de recuerdos tristísimos.
Parece que en el instante de acometerle la congestión daba permiso a su ayudante, Sr. Lerdo de Tejada, que lo acompañaba, para trasladarse á Sevilla, adonde el duque se proponía ir en breve plazo.

Según ha teleografiado, corrió en Sevilla el falso rumor de haber sido un accidente de caza la causa ocasional de la muerte del duque.

El jefe de la casa de S. A., Sr. Esquivel, ha pedido se reconozca el cadáver por tres médicos, asistiendo el juez y el notario, por petición del municipio. El reconocimiento se verificó en las

habitaciones del duque, cuyo cadáver ocupaba el lecho hasta ser colocado en el féretro y bajado a la capilla ardiente. Asistieron los médicos Sres. Diaz, Fernandez y Gomez, y el de cabecera señor Gonzalez.

La infanta doña Luisa Fernanda estaba presente.
Se despojó al cadáver del uniforme de capitán general, que le sirve de mortaja; se descubrió el cuerpo y apareció sin lesión alguna, si bien con señales de descomposición en el vientre y espalda.
Así se certificó, confirmando haberse producido la muerte por un derrame seroso.

El despacho de S. A., donde se ha colocado la capilla ardiente, es una de las habitaciones más lindas del palacio, y en las grandes recepciones estaba abierto como todo el piso bajo. Allí se acumulaban riquezas artísticas e históricas de grandísima valía: la Virgen de los Reyes, de bronce y pedrería, que llevaba sobre el arzon de su montura el rey San Fernando cuando conquistó a Sevilla; estatuillas delicadísimas; preciosos restos de antiguas épocas, descubiertos en excavaciones arqueológicas; abanicos de ilustres reinas, desplegados sobre un pie de ébano y aprisionados entre cristales; retratos con carifosas dedicatorias del rey Don Alfonso, de la reina regente, de las infantas y de los condes de Paris; lámparas artísticas de estilo pompeyano, tapices, amplios divanes orientales, en que se aplaban los almohadones; escabeles antiguos, de distintas épocas; cuanto la opulencia y el buen gusto pueden acumular en largos viajes y reposados años pasados en el seno del hogar, consagrados al amor de la familia, las artes y las ciencias.

Hoy todos esos primores habrán sido retirados unos, cubiertos con los negros crespones del duelo otros, y oscurecidos y borrados por esa sombra pavorosa de la muerte que todo lo apaga.
El lecho imperial se alza en el centro de este artístico despacho; lo rodean encendidos blandones; en los altares colocados á ambos lados dicen misas sin cesar los sacerdotes. Bajo dosel está el magnífico féretro de zinc, que deja ver á través de un amplio cristal el cadáver, y á sus pies un almohacón sosteniendo el bastón y la espada.

Triste transformación que enseña lo instable de las grandezas de la vida!
Los Orleans no embalsaman sus cadáveres; hacen bien: el exhibir en museos y archivos de curiosidades restos de un cuerpo humano, donde el espíritu divino se reveló en los sentimientos del alma, podrá ser muy interesante para la curiosidad ó la moda, pero es inhumano y cruel. Los restos son sagrados, y esos cerebros que se pesan, esas laringes que se miden y esos corazones que se muestran, son otras tantas profanas injurias de la generación actual, que nada respetan.

La putrefacción se encarga de empañar el cristal del féretro, ocultando el cadáver, como si la muerte corriese un velo entre la curiosidad de los hombres y lo infinito en Dios.

El duque de Montpensier era, como la infanta, muy querido en esta región.
Su gran riqueza rural, enclavada en esta provincia y la de Sevilla en su mayor parte, le permitía dar trabajo á millares de hombres; su carácter emprendedor, su actividad, á iniciativa le hacían llevar á cabo obras muy importantes que, al par que derramaban el bienestar en los obreros, difundían el gusto artístico y la escultura estética en este país.

En casi todas sus haciendas había preciosos edificios: enclavados en Sanlúcar, además del delicioso palacio donde hoy reposa, tiene El Botánico, magnífico jardín con elegantes casas ó pabellones, en el cual, plantadas por su mano, hay grandes manchas de pinos, macizos de rosales y bosques de naranjos.
Sus cotos de caza están admirablemente cuidados.
Era además caritativo, de trato sencillo y de amena conversación.
Jamás hablaba de política, pero cuando hace dos años el gobierno demostró reuelos de que su vida y la de otros individuos de su familia pudiese alarmar al gobierno francés, sintió mucho aquella especie de veto, y con las personas que merecían su confianza se lamentó de la arbitrariedad que lo alejaba de España, donde retirado en su hogar de nada se ocupaba, ni pedía otra cosa que olvido y paz. ¡Dios se la conceda tan eterna y completa en su gloria como yo se la deseo!

Todo el mundo se queja del servicio telegráfico de Sanlúcar, donde hay un solo empleado, ocupado noche y día en el servicio de Palacio.

Los corresponsales van á la estación de ferrocarril, distante más de un kilómetro de la ciudad, y allí ponen los despachos, pagando doble y en la seguridad de que sufren gran retraso.
Han tenido que enviar á Cádiz dos veces al día amplios datos para que desde aquí sean telegraphados; por eso no será extraño que algunas noticias las reciban duplicadas; se telegrafian á la vez en las dos ciudades.
Se debió enviar personal y material en el acto previendo el conflicto.

Sanlúcar hace, en honor del príncipe que la honró con su predilección, una gran manifestación de duelo. Ha cerrado sus establecimientos, ha colgado de negro sus edificios, ha envuelto en crespones las farolas de su alumbrado público, doblan todos sus templos y el pueblo entero rodea el palacio donde se guarda el cadáver.
La noble infanta viuda tendrá un gran consuelo en estas pruebas de amor.

Si recibo en el último tren datos interesantes, los añadiré á esta carta, des-

pues de telegrafiar lo esencial de ellos. Sino la continuaré mañana.

P. DE E.

La Liga patriótica de Portugal ha acordado que sus principales miembros envíen sus tarjetas al Sr. Labra en señal de gratitud por el discurso pronunciado en favor de la intimidad ibérica. El círculo de la fraternidad republicana de Lisboa le ha dirigido un entusiasta mensaje. Del mismo modo le han felicitado los directores del movimiento escolar de Coimbra; el orador español autonomista ha recibido expresivas cartas de los directores de algunos periódicos portugueses que se señalaron como prevenidos contra la unión ibérica, declarando que el discurso del Sr. Labra ha desvanecido todas las reservas, contribuyendo á colonizar las crecientes simpatías del pueblo portugués por el pueblo español.

Los diarios de Lisboa y Oporto anuncian nuevas y singulares manifestaciones de sociedades de diferente carácter en obsequio del Sr. Labra, que ha acertado á definir la intimidad de los dos pueblos vecinos respetando la autonomía e independencia de ambos.

HAN FALLECIDO:
En Barcelona doña Engracia Layret y Serra, el joven Pepito Romeu y Román y D. Eduardo Tresserra y Thompson.
En Cartagena D. José Nieto.
En Bilbao D. Evaristo de Arana y Ve- raya.

En Villaro (Bilbao) D. Francisco Ulpiano de Elorriaga y doña María Bautista de Olavarría y Guisasaola.
En Guernica D. Ramon Isaac de Echevarría.

En Lladó (Gerona) D. José de Falgas y Massanet.
En Taboada (Orense) el párroco don José Nuñez Osorio.
En Maceda (Orense) el notario D. José María Rodríguez.
En Vigo D. Antonio Rodríguez Arosa.
En Granada D. Antonio Pareja Rivas.
En Gijón D. Jorge García Castañón.
En Málaga D. Eduardo Siqués y Valero y doña Francisca Junquera y Galvez.
En Ciudad-Real doña Ricarda Bañares y Blanco y doña Antonia Ruiz.
En Cádiz D. José Alonso de la Sierra y D. Ricardo Madry y García.
En Castejón de Monegros (Huesca) doña Rosa Anzón Buil.
En Leon D. Antonio García Ocon y don Manuel Gonzalez y Gonzalez.
En Oviedo D. Francisco Posada.
En Huesca D. Ignacio Mateo Ferrer.
En Mequinenza D. Mateo Betria y Rodes.

Hablando El Imparcial del debate político pasado dice que el ilustre hombre público Sr. Gamazo tiene sobre la cuas totalidad de nuestros hombres políticos la ventaja de que no se deja sonar. Y hoy donde no se ha logrado echar la son da, cada cual puede suponerle la profundidad que se le anteje.

El Estandarista reconoce anteanoque una verdad universal, cual es la de que el se-

—Sí,—respondió Rombaud,—quedándose de pronto pensativo.
—Es muy atrevido—repuso Bernard.—Está metido en el Benagosa hasta el cuello.
—Es buen negocio—preguntó Rombaud, á quien asaltó el recuerdo de las palabras soaaronamente amenazadoras de Selim.
—Así se cree; pero ¿de qué puede estar hoy un seguro en materia financiera? También se afirmaba que la Union era buen negocio, y ya ha visto V. lo que ha pasado.
En un momento cruzaron por delante de los ojos de Rombaud las figuras de Juan y de Lise, desoladas, conducidas á su perdición por Selim, y tuvo el presentimiento de una horrible intriga, tramada en las tinieblas. La voz de Bernard le sacó de su abstracción. Se hallaban delante del café Riche; movió la cabeza, y contestándose á sí mismo, dijo:
—Y que puedo yo hacer?
—Nada absolutamente—dijo Bernard, mirando de reojo á Rombaud, como si hubiera leído en su pensamiento.—Ahora vamos á comer.

Los ensayos de Los Viduales marchaban viento en popa.

Sabíase en el teatro que los ingresos de la obra que se estaba representando entonces, eran insuficientes, y todos se afanaban para que se pusiera pronto en escena el drama nuevo. La Barre, sentado en el proscenio, alumbrado por una alta lámpara de gas fija en el tablado, delante del atril del director de orquesta, dirigía el trabajo con tal acierto, que, desde luego, se descubría en él un director de escena de primer orden. Tenía á su izquierda á Massol, y á su derecha al apuntador, provisto del manuscrito. Y en el oscuro escenario, entre los tres lienzos de una decoración vieja, con sillones de paja para figurar el sitio que debían ocupar los muebles, miraba y escuchaba á los artistas que, en su traje ordinario, con el sombrero puesto y las manos en los bolsillos, recibían su papel á media voz, para no fatigarse.

De vez en cuando se levantaba Massol, y mudando de sitio al actor que ensayaba, decía:
—No, hijo; yo no haré ese movimiento de ese modo. Me dejaría caer en el sillón, y con los brazos colgando y la cabeza inclinada, aguardaría la réplica... Trá, Desmazzures, debes pasar al decir tu frase... Entonces se levanta Mortagne y se dirige vivamente hacia tí... ¡No es así, M. La Barre! Vamos, ensayemos el paso como acaba de indicar... Volvamos al principio.

En seguida se sentaba. Mortagne y Desmazzures repetían la escena, y seguían la indicación; pero el efecto no era todavía satisfactorio. Entonces se levantaba Claudio, y quitándose el paletot, para tener más libres los movimientos, se ponía á representar el papel. No se limitaba á explicar lo que quería, sino que lo ejecutaba con una perfección extraordinaria. Tenía el don singular de imitar las voces, sin formar empeño en ello. Cuando tomaba el puesto de Desmazzures para representar la escena con Mortagne, hablaba como el cómico, y los artistas que escuchaban entre bastidores, no sabían si era su ca-

marada ó era el actor el que recitaba el papel.
Rombaud iba de su despacho al proscenio, teniendo confianza en La Barre desde que le había visto actuar, deteniéndose á veces para hablar en el fondo del teatro con Lise ó con madama Brevet.

Con Clemencia se mostraba severo desde la mala pasada que le había hecho, y la privaba de su afectuosa familiaridad. Ya no la tuteaba, y cuando tenía que dirigirse la palabra, la llamaba ceremoniosamente señorita Vila.

Ambos habían tenido una explicación al día siguiente de la visita hecha infructuosamente á Nuño. El director se había llevado á la comedia á su despacho y la había espuesto amargamente sus quejas. Pero había encontrado impasible á Clemencia, la que, á todas sus reprimendas, opuso un silencio glacial.

Con todo, como se lamentase por décima vez de la negativa inaudita de Nuño, que le había obligado á buscar en otra parte los cien mil francos que necesitaba, arumando con reconvencciones á Clemencia, y diciéndole: «¿Qué más podía hacer por tí que lo que he hecho? ¿Qué querías?», brotó un relampago de los ojos de la comediante, que con voz acerada respondió:
—¿Qué querías? El papel de Lise.

Entonces Rombaud, enojándose de hombres, y mirando á Clemencia con aire de compasión desdeñosa:

—¿Darte á tí el papel de Lise por cien mil francos? Es muy poco, hija mía. Los cien mil francos no cubrirían la diferencia de los ingresos.

La comediante abandonó el despacho sin decir palabra, pero no sin lanzar á Rombaud una mirada mortal. Después no habían vuelto á hablarse, fuera de los actos del servicio.

Lise, á los quince días de ensayos, representaba ya su papel con un encanto admirable; se había identificado con su personaje. Y nunca había trabajado con tanto ardor. No era ya la corrección exquisita, ni la emoción penetrante que la habían hecho triunfar de sus anteriores papeles lo que buscaba. Quería ir más allá, y hacer una creación original. Confiando ahora en sí misma, no temía dejarse llevar de su inspiración. Y, guiada por un instinto maravilloso, ayudada por una naturaleza admirable, hallaba recursos, que debían dar á su juego escénico una personalidad notable.

La Barre, todo nervios con los demás intérpretes, acalorándose, prodigándose, saltando á la escena e interviniendo en el diálogo, estaba con ella silencioso, recogido, como en éxtasis. Escuchaba sus palabras y miraba sus movimientos.

Entonces Lise, inquieta al verle inmóvil y como petrificado, se paraba, volviéndose á él:
—M. La Barre—decía.—¿Es eso lo que usted quería? ¡He comprendido bien su intención? Corrijame usted si no está satisfecho.

El parecía salir de un sueño, y respondía:
—Está perfectamente, señorita. No puedo desear nada mejor... Le ruego que continúe.
—Vamos, hijos míos, adelante,—decía Massol con la monótona voz de un hombre que desde hacía treinta años venía repitiendo lo mismo.
Y proseguía el ensayo.
Cuando Lise estaba en escena, solía verse

había quedado ahogada por la envidia feroz que había desencadenado en ella el maravilloso desarrollo del papel de Lise. Había sabido calcular sus admirables proporciones, y era paralelo al suyo. Era el ideal de una primera dama joven; un papel abrilantado por un autor entusiasta de su heroína ó de la actriz que debía interpretar, alternativamente gozoso, melancólico y apasionado, que debía hacer identificarse con el á su intérprete, según lo que abundaban los efectos hábilmente combinados. Representado por una actriz como Lise, debía causar una impresión inmensa y ser el punto culminante de la carrera de la que lo hubiese creado.

Clemencia se sintió capaz de todo con tal de apoderarse de aquel papel. Tenía la convicción de que si ella lo representaba, quedaría hecha su reputación de un solo golpe. Su ambición se halló de acuerdo con su odio.

Se había decidido á aceptar el papel que la habían confiado á fin de tener tiempo de preparar sus intrigas y tender sus lazos. Así estaría al corriente de todos los incidentes que sobreviniesen, y tendría ocasión de sacar partido de ellos en seguida. Renunció á todo medio violento, contando un poco con Nuño y mucho consigo misma, y en cuanto á lo demás, lo dejó á la suerte, que, con frecuencia, se pone al lado de los ambiciosos.

Según lo había previsto Rombaud pasó por casa de Selim antes de retirarse á la suya; y en el momento en que el director del Teatro Moderno llegaba al faubourg Saint-Honoré, salía la berlina de Clemencia del patio del banquero, dirigiéndose hacia la avenida Hoche.

Rombaud se apeó á la puerta, y volviendo á la derecha después de cruzar el patio, subió con presteza la escalera de servicio.

La mitad de las piezas del hotel, habitado en otro tiempo por el embajador de España, habían sido convertidas, por Selim, en oficinas.
Aquella suntuosa mansión, construída en tiempo de Luis XV por el duque de Caumont-la-Tour, había sido acondicionada para alojar en sus dependencias un ejército de servidores. Cuarenta caballos tenían plaza en las cuadras y las cocheras contenían veinte carruajes; el hotel, con su elegante escalinata de pasamanos de hierro, ocupaba el fondo del enarenado patio, en cuyo centro, un gran canastillo de césped rodeado de flores daba reposo á los ojos fatigados por los tonos blancos de la fachada de piedra.

Las oficinas de la casa de Nuño y Grameda eran tan considerables como las de un ministerio. En ellas se elaboraban las inmensas operaciones financieras del portugués. En el piso bajo estaban las cajas de valores y de metálico; en el entresuelo los servicios comerciales: órdenes de expedición para Inglaterra de vinos de España, por millones de hectolitros; avisos de llegada de los barcos cargados de lingotes de plata que venían de Bolivia, ó de mani procedentes de la China. En el principal estaba la oficina de intervención de los ferrocarriles rusos y de la empresa de vapores de Marsella y Odessa, para el transporte de granos. Doscientos empleados, repartidos en treinta secciones distintas, preparaban diligencias y regia-

mentaban los colosales negocios de Nuño. Para su correspondencia inglesa, alemana, rusa y española, disponía de cuatro secretarios.

Desde las diez á las seis se observaba en aquellas dependencias, demasiado estrechas para tantos empleados, un vaivén incesante de corredores, de agentes, de comerciantes y de industriales que deseaban hablar con Nuño, pero que apenas conseguían cruzar algunas palabras con los jefes de los respectivos negocios.

En las antecámaras se confundían los trajes de todos los países, desde el turco con el rojo fez grave y reposado, hasta el chino con su túnica de seda azul, su birrete negro y su larga trenza, que solo tiene de europeo el paraguas que llevan debajo del brazo.

La espesa alfombra que cubría los pasillos apagaba el ruido de los pasos, y en la antecámara del entresuelo había cuatro empleados ante sus correspondientes mesas dedicados á contestar las preguntas del público.

Rombaud conocía las entradas y salidas, y no se detuvo en aquella habitación, primer círculo de aquel infierno financiero. Atravesó el pasillo de la derecha, empujó tres mamparas y llegó á una antecámara lujosa, alumbrada por luz central, en la que se paseaba con gravedad un portero, vestido de negro, con una cadena de plata al cuello.

Rombaud debía estar muy bien mirado en la casa, porque el importante funcionario, con frac á la francesa, se dignó sonreír, y dijo al director, con el amable tono de un hombre que no se desdena de pedir billetes gratuitos:

—El señor Nuño está con el consul de Portugal... Será cosa de pocos instantes... Sírvase usted tomar asiento.

—Gracias, Clemente—dijo Rombaud con tono familiar, midiendo á grandes pasos la antecámara.

Su ansiedad era grande. El, que era dueño absoluto de su teatro, iba á aventurar una humilde petición de dinero. Se acordó del día en que había tenido que presentarse en Burdeos en casa de su padrino llamándole padre, con los brazos abiertos y húmedos los ojos, y se había visto entregado á la robusta inflexibilidad del criado, que le puso de patitas en la calle. El, que hacía guardar tan crueles antecámaras á todo el mundo, experimentó las angustias del que espera.

Por fin sonó un timbre, se abrió una puerta y entro Rombaud.

En su gabinete, pieza espaciosa y alta de techo, adornada con antiguos tapices españoles y ricos muebles de paja tallada, estaba Selim solo. Nunca una visita se veía expuesta á encontrarse con él que venía después... Una salida particular le condujo al patio.

Esta precaución delataba muchos misterios, revelaciones clandestinas, perfidias ocultas, cuyos autores buscaban la oscuridad y el silencio de las puertas secretas. El banquero, sin levantarse, saludó á Rombaud con la mano.

El director se inclinó con sonrisa de cortesano y dijo dirigiéndose á Nuño:
—¿Cómo está usted, mi querido protector?
Después arrojó una silla á la mesa de despacho y tomó asiento. El portugués no respondió. Miró á Rombaud con un gesto que

lor Sagasta se encuentra mejor en su situación y en su política después del debate que antes del debate.

Entre los que se acercaron anteayer al Sr. Martos para felicitarle por su discurso, figuraron varios individuos de la mayoría que desde hace bastante tiempo no demostraban al Sr. Martos esta prueba de simpatía y consideración.

Parece que los posibilistas del distrito del Hospital han acordado celebrar un banquete conmemorativo el día 11 del actual.

Lo que queda demostrado después del debate político, según *El Liberal*:

Queda demostrado que la conjura no era ni más ni menos que una suma de odios personales contra el Sr. Sagasta; queda demostrado que entre los distintos elementos conjurados hay mayores diferencias y más larga distancia que entre uno cualquiera de ellos y el jefe del partido fusionista; queda demostrado que la conjura está rota y deshecha; queda demostrado, en fin, que se impone la paz.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la *A. gencia Fabra* y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

El Sr. Rousse, abogado defensor del duque de Orleans, hablando con varios amigos suyos, ha dicho que se propone sostener ante el tribunal la tesis de que la nueva ley de reclutamiento del ejército de 1889 derogó el servicio de la ley relativa a la prohibición de permanecer en territorio francés a los jefes de las antiguas familias reinantes o sus herederos directos.

Manifestará que, con arreglo a la última ley, todos los individuos de las ex-familias reales tienen el deber, como los demás ciudadanos, de prestar servicio en el ejército.

Al efecto invocará la orden ministerial de 4 de diciembre último que dice textualmente que todo hijo de francés, nacido en Francia o en el extranjero, debe inscribirse en la clase que le corresponda.

Dicho abogado terminará declarando que la situación del príncipe, desde el punto de vista militar, es muy clara, y que no se le puede imponer pena alguna. Esto no obstante, los mismos orleanistas creen que la sentencia del tribunal no será absolutoria.

El periódico republicano *Le Siecle* dice hoy que el gobierno tenía, en efecto, la intención de indultar al duque de Orleans, si era condenado, tan pronto como se pronunciase la sentencia; pero que la intervención del Sr. Buffet en este asunto da mayor alcance e importancia política al acto realizado por el príncipe, y que, por lo tanto, el gobierno no podrá ser tan generoso como se proponía.

Han llamado la atención las declaraciones hechas por el ministro de Instrucción pública en la Cámara de diputados hablando de la cuestión israelita. Dijo que el gobierno era ageno a las tendencias antisemitas que se manifiestan de algún tiempo a esta parte.

Añadió que las reprochaba energicamente. Sostuvo la conveniencia de asegurar la completa autonomía de las asociaciones israelitas en lo que concierne a sus negocios interiores y de poner en salvaguardia el interés del Estado.

Según despachos de Copenhague, en breve se establecerá un puerto franco cerca de aquel punto. El ministro del Interior ha presentado al efecto un proyecto de ley en la Cámara danamonesa, cuya aprobación se considera segura.

La presencia en estas aguas del vapor Alfonso XII, de la Compañía Trasatlántica española, ha producido muy buen efecto aquí.

Los periódicos elogian las condiciones de dicho buque, que revelan los grandes progresos realizados por la marina mercante de España, y hacen votos porque esto contribuya a estrechar las relaciones comerciales entre ambos países de la Península.

Según despachos de Nueva-York, han terminado las inundaciones del Oregon, restableciéndose algunas de las vías férreas interrumpidas a causa del desbordamiento de los ríos.

Las pérdidas que ha tenido la agricultura son considerables. Han quedado devastadas grandes extensiones de terreno y destruidos numerosos edificios.

Según noticias de Berlín, no tiene fundamento el rumor de que se hizo eco un periódico inglés, acerca de la existencia de un proyecto de unión aduanera entre Alemania, Austria e Italia.

Ha sido destruido en París por un incendio, el histórico palacio llamado de Margarita de Navarra. Calcularse la pérdida en dos millones de francos.

La comisión de las clases pasivas de Ultramar nos ruega hagamos presente al excelentísimo señor ministro de Ultramar, que, toda vez que la Caja y Ordenación de pagos creada en el ministerio de Ultramar ha principiado a funcionar desde 1.º del mes actual, se acuerde y publique sin demora la instrucción especial sobre el señalamiento del giro con las provincias de Ultramar, tomando por tipo regulador el giro de la Península, aunque con mayor premio; y puesto que el Estado, por la subvención otorgada a la Compañía Trasatlántica, utiliza sus servicios para la conducción de la correspondencia y valores del Estado, disponga la superioridad del ramo que se remitan por la indicada Compañía las cantidades que asciendan los haberes y consignaciones de las clases pasivas con el cargamento de un 1/2 de flete y otro 1/2 de seguro, que vendría a constituir un giro módico de un tres por 100.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 11918 pesetas por 24 imposiciones al 6 por 100 y 82 al 8 por 100, y se han devuelto 7800 pesetas a petición de ocho imponentes.

En la casa núm. 13, de la plaza de la Cebada, se produjo a las dos de ayer tarde un incendio que fué sofocado inmediatamente, sin consecuencias.

En la plaza de los Ministerios, casa número 9, se efectuó ayer un robo consistente en varias ropas, algunas alhajas y dinero, sin que se pueda precisar la cantidad robada.

El autor o autores del delito, que se ignora quienes sean, cometieron el robo en ocasión de estar ausentes los inquilinos del cuarto. El juez de instrucción de guardia, practicó las oportunas diligencias.

Se ha puesto a la venta en el almacén de música de la calle del Correo, una preciosa tanda de valses sobre los mejores motivos de la aplaudida zarzuela *El panorama nacional*, del maestro Brull.

El lunes 10, a las nueve y media de la noche, continuará en la sección de Literatura del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria sobre el tema «El humanismo en España.»

Además del Sr. Mezquita y de los dos bomberos, que según decimos en otro lu-

gar, sacaron con síntomas de asfixia al cabo de seguridad Claudio Campos en el incendio que se produjo anteayer en la calle de la Bolsa, tomó parte muy activa el secretario de la tenencia de alcaldía del distrito de la Audiencia, señor de Pablo (D. José.)

Ayer ha ocurrido en la calle Mayor, frente al núm. 116, un accidente que pudo tener fatales consecuencias.

Bajaba el tranvía núm. 20 en dirección al barrio de Pozas, lleno completamente, cuando al querer forzar el torno el mayoral, saltó aquel y emprendió el carruaje precipitada carrera. El mayoral dió aviso al cobrador para que echase el torno contrario, no logrando detener el coche, rompiéndose en esto la lanza y cayendo al suelo las mulas, que fueron atropelladas, quedando a del lado derecho completamente debajo del carruaje.

Los viajeros sufrieron el susto consiguiente y las mulas fueron retiradas del servicio, una de ellas muy lastimada. El coche también tuvo bastantes desperfectos.

Ayer se ha celebrado con inusitada grandiosidad la función principal de la muy solemne novena que a Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto ha venido celebrando la ilustre y primitiva congregación en la iglesia parroquial de San Luis.

El templo hallábase adornado con mucho gusto y riqueza y la iluminación era espléndida, ofreciendo un conjunto verdaderamente fantástico.

A más de los distinguidos oradores que han ocupado por la mañana la sagrada cátedra, merecen toda clase de elogios los reputados oradores Sres. Segovia (don Máximo) y Diaz Guijarro, que alternando por las tardes, han pronunciado notables sermones, dignos de la reputación que aquellos con justicia gozan.

La orquesta ha estado a cargo del conocido maestro Manzano. La concurrencia ha sido extraordinaria, especialmente en la función de hoy.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(A. gencia Nadal.)

Barcelona, 9 (11.40 m.). El alcalde de Gracia ha descubierto un desfaleco, poniendo el hecho en conocimiento de los tribunales, que entienden ya en el asunto.

Se encuentra enfermo el general Blanco.—*Illescas*.

Cádiz, 9 (1 t.).

Los periódicos locales se quejan de las deficiencias del servicio telegráfico de Sanlúcar, ocasionando perjuicios a las empresas periodísticas, que hacen grandes gastos, encontrando un resultado negativo. El corresponsal de *El Imparcial* ha presentado una denuncia; el de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* se ha visto obligado a pasar las noches en la estación del ferro-carril, teniendo que servirse de propios para transmitir los originales. Hace suyas las quejas de sus compañeros en la prensa.

Esta noche se ha inaugurado el nuevo local del Ateneo en la antigua casa del café de Apolo, elegantemente decorado. Numerosa concurrencia ha asistido al acto, presenciado también por los señores gobernador civil, presidente de la D. D. provincial y alcalde-presidente. La Memoria presentada por el Sr. Lopez Zaconne es notabilísima.

El presidente, Sr. Moreno Espinosa, pronunció un admirable discurso sobre la poesía popular.

La Academia de Ciencias y Artes se reúne en el Ateneo. Las lanchas pescadoras de Fuenterria han traído gran cantidad de besugo.

Los marineros confían hacer una buena campaña en la pesca de la sardina. Ayer anclaron en el puerto de Pasajes el elegante vapor belga *Alphons Deppe* y *La Curruja*, de la compañía vasco-andaluza.

En el expreso de ayer pasó, con dirección a Alemania, una comisión marroquí. Dícese que su viaje está relacionado con la compra de armas.

Telegramas recibidos en la estación del ferro-carril participan que anoche se cayó a la vía un viajero del sud-expreso, procedente de Madrid, en término de Valladolid.

Tiempo espléndido. Barómetro 763.84. —*Córdoba*.

Se ha acercado a nuestra redacción D. Castro Massip, concejal del Ayuntamiento de Barajas, suplicándonos rectificásemos la noticia que se nos comunicó, y publicásemos anteayer, noticia que consideramos calumniosa, pues lejos de ser el quien disparó por la espalda contra el alcalde de barrio de la Alameda, fué acometido por este con premeditación, aguardándole escondido detrás de la ermita de la Soledad al pasar por la carretera de Barajas, por cuyo motivo tuvo necesidad el Sr. Massip de disparar un tiro al aire en demanda de auxilio.

Como el asunto se halla bajo la acción de los tribunales, no volveremos a ocuparnos de él, por ahora.

El martes próximo hará su debut en el regio coliseo la eminente artista señora Nevada con la ópera de Bellini *Sonambula*. Como la enfermedad de dicha artista impidió que el público utilizara los billetes que para su primera representación habían sido expendidos, se suplica a las personas que tengan localidades numeradas se sirvan pasar a la contaduría del teatro a las horas de costumbre con objeto de canjearlas por otras equivalentes.

Hoy llegará a esta corte, completamente restablecido, el tenor Marconi, y en tal caso, el miércoles volverá a cantarse la ópera de Meyerbeer *Gi Ugolino*.

Los ensayos de la ópera española *Doña Juana la Loca*, adelantan rápidamente y la empresa trata de presentarla con todo lujo.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DEL EXTRANJERO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(A. gencia Nadal.)

Sofía, 9 (10.15 t.).

Van aclarándose ya los detalles de la vasta conspiración contra el príncipe de Bulgaria, sus ministros y principales autoridades militares.

Anteayer, un jurista muy entendido, al estar la guerra con Servia, al frente de los voluntarios macedónicos y rumanos orientales que constituían casi por completo el ala derecha del ejército búlgaro, contribuyó a decidir la batalla de Slivnitza y luego fué el primero en entrar en Piro; por cuyos méritos Alejandro de Battenberg, entonces regente de Bulgaria, le dió el grado de comandante y le agregó a su estado mayor. Más adelante sus conocimientos en leyes le elevaron a procurador general militar (auditor de guerra). Mas descontento por no haber sido ascendido en una promoción a coronel, empezó a hacer alardes públicamente, primero de ser battenberguista y después ruso, siendo su primer acto ostensible en este sentido su propaganda por el fusil ruso Berdan y contra el de repetición austriaco Mannlicher, por el cual se decidió el gobierno de Bulgaria.

Desde entonces en círculos *cafés chantants*, en todas partes donde llamaba la atención por gastar con mayor esplendor de lo que le permitían los recursos que se le conocían (dinero que se ha demostrado proceder de Rusia) profirió abiertamente amenazas contra el príncipe regente y su gabinete, quienes no se-

rían, según él, reconocidos nunca por Rusia, y predicaba de esta potencia era una necesidad vital de Bulgaria. No bastándole haberse logrado rodear de una camarilla de jóvenes oficiales, intentó sobornar al mayor Bochev, comandante del regimiento del príncipe Fernando; pero a las primeras insinuaciones le declaró Bochev que si no se retiraba en aquel mismo sitio le mataba de un tiro. También trató Panitza de hacerse suyo al gobernador militar de Sofía, al mayor Kissov, a quien aseguró que toda la guarnición de la capital no esperaba más que una señal suya (de Panitza) para sublevarse, y que, por lo tanto, le preguntaba cuál sería su actitud (de Kissov) en tal caso; recibiendo por respuesta que no había por qué ni debía el gobernador militar ocuparse de tan remota eventualidad.

De estos manejos y de los conciliabulos que celebraba Panitza en su casa con seis oficiales, el capitán de reserva Markov y algunos paisanos, entre ellos el abogado Matiev, el periodista Birov y el especiero Arnautov, estaba perfectamente al corriente el príncipe Fernando, así como de que el día fijado para dar el golpe era el del baile de palacio; a pesar de todo lo cual se celebró con el mayor brillantez y animación, asistiendo muchos jefes y oficiales, entre los cuales había algunos cómplices de Panitza, y terminó a las cinco de la madrugada. Una hora antes de terminar, el príncipe de Bulgaria dió orden por escrito al ministro de la Guerra, general Mutkurov, de prender a Panitza, quien había de dar muerte al príncipe por su propio mano, cuya ingratitud es tanto más abominable, cuanto que sólo por la bondad y dudas del príncipe no había ya sido condenado algunos años antes por participación en delitos comunes cometidos por bandidos albaneses y rumanos.

El arresto fué llevado a cabo por el mismo ministro de la Guerra y el de Justicia y presidente del Consejo, Stambulov. Panitza se entregó sin oponer ni una palabra, no habiendo de intervenir para nada la pequeña fuerza que acompañaba a los ministros y al prefecto de policía.

En el registro que mandó practicar en aquel instante Stambulov en el domicilio de Panitza, se han hallado documentos altamente comprometedores para éste y para la diplomacia rusa, llevando alguno de ellos la firma de Jitrovo, el embajador ruso que desde la capital de Rumania (Bukarest) mantiene hace años un foco de conspiración e intrigas constantes contra el vecino gobierno, y confirman la complicidad de la diplomacia rusa, especialmente de Jitrovo, de quien Panitza decía haber recibido la seguridad de que en el próximo marzo Rusia ocuparía a Bulgaria, libertándola de su actual gobierno.

Aunque ese nuevo fracaso de los manejos rusos y del golpe de mano, cuyo éxito debía secundar el violento manifiesto publicado en Belgrado, la capital de Servia, por Dragán Tzankov, jefe del partido búlgaro ruso, no ha hecho más que demostrar una vez más la solidez de las instituciones en Bulgaria, el príncipe Fernando se ha creído en el caso de convocar el consejo de ministros y declararles que, en vista de la intranquilidad del país y de la falta de confianza mutua, entre el ejército y su jefe superior, estaba dispuesto a abdicar.

Ha logrado al fin el primer ministro Stambulov hacer desistir al príncipe de su designio y ofrecido las mayores seguridades de que el orden no sería perturbado por un puñado de perdidos, por más que estén comprados por el oro ruso, según lo demuestran la correspondencia de los conspiradores con los comités rusos y un crédito de 600000 francos que Jitrovo les tenía abierto en un banco extranjero.—*St.*

que conducía a sus clientes a la tienda de licores de la esquina. Bernard, que tenía cuentas importantes con la mayor parte de los principales autores, tenía empleados cuatro dependientes, encerrados en una pieza con muebles de caoba vieja forrados de tela de cerda y a lo largo de cuyas paredes se alzaban inmensos casilleros.

Cuando un hombre de talento se vea en apuro, no vacilaba Bernard en prestarle 20 ó 30000 francos. Tenía en su casa cartas lastimeras firmadas por los nombres más ilustres de la literatura contemporánea.

El padre de Bernard había sido quien había empezado a fomentar la fortuna de la agencia haciendo competencia a la casa Poreher. El antiguo jefe de claqué, hombre de muy buen consejo, listó como un procurador de provincia, colocó sus ahorros en una empresa de teatro, con hipoteca de su material. La empresa quebró, pero Bernard quedó dueño de las decoraciones y de los trajes. Alquiló todo aquello a cinco ó seis empresas que se sucedieron en el espacio de tres años, cobrando cada noche del importe de la entrada el precio del alquiler. Duplicó así su capital y entró en la combinación de la Sociedad Nantesa. Se adjudicó, naturalmente, la claqué de todos los teatros de la sociedad, y comenzó a vender los billetes.

Éra un viejecillo flaco y seco, que usaba una peluca que parecía esculpida en palosanto, y llevaba siempre algodones en las orejas. No le descaudaba el menor provecho y a él le correspondía también la gloria de haber reemplazado, por aficionados a ver el espectáculo gratis, a los individuos de la claqué, a quienes habría tenido obligación de pagar. El enganche se hacía en la tienda de vinos, y los asientos de la cuarta galería que la dirección ponía a disposición de los Romanos (1), estaban ocupados por espectadores que, al escuchar la señal dada por el viejo Bernard, aplaudían con manos y boca.

Gracias a su industria, dejó el jefe de la claqué a su hijo, además de su clientela, trescientos mil francos en dinero contante. Enrique, muy lanzado en el movimiento de la vida moderna, pero hombre de negocios tan hábil como su padre, renunció el hijo a los gajes mezquinos y a los recursos vulgares. Trabajó en grande y con maneras de hombre de mundo.

Bernard era un mozo amable y encantador, que vivía con desahogo y habitaba en el mismo piso en que tenía su agencia, un bonito cuarto de cuatro piezas, en compañía de Juana Letourneur, bella é inteligente muchacha, que cantaba agradablemente óperetas. Bernard, padre, tenía el aire receloso y desconfiado de un agente de policía; su hijo el aspecto seductor y jovial de un vividor. Por lo demás, igualmente honrados uno que otro, porque hay que hacerles esa justicia: la palabra de Bernard, padre é hijo, valía tanto como su firma.

Rombaud no tocó al botón de la puerta, a la que estaba clavada una placa de cobre con estas

palabras grabadas: *A. gencia Bernard*, sino que llamó a la puerta de la habitación, y a los pocos momentos salió a abrirle una criada.

—¿Esta en casa M. Bernard?—preguntó el director, entrando en una antesala elegantemente amueblada.

Se levantó un portier, y apareció Bernard con el sombrero en la mano.

—¿Cómo! ¿Es usted, M. Rombaud?—exclamó.—Si tarda un minuto más, no me encuentra en casa. Iba a salir.

Hizo pasar al director a la sala, y ofreciéndole una silla:

—¿A qué debo,—le dijo,—el placer de su visita?

Rombaud conocía a su hombre, y fué derecho al asunto.

—Bernard, necesito dinero; y como no quiero que se sepa que estoy apurado, acudo a usted. Bernard no pestañeó siquiera, y se limitó a decir:

—¿Pues y Nufio?

—Esa imbécil de Clemencia trabaja por malquistarme con él,—respondió resacañamente Rombaud.—Nada tengo que ocultarle a usted, que tiene intereses en el teatro, y desea tanto como yo verlo prosperar. Si, querido; Clemencia está descontenta del papel que se le ha dado en el drama nuevo. ¡Un papel magnífico! Y ha ido a quejarse a Selim. El portugués me ha cerrado su bolsillo. Ahora bien; usted sabe cuál es mi situación. Estoy en vísperas de quedar nivelado... El drama de la Barre es un triunfo seguro... Lisé está arrebatadora. La acompañan Pabily, Mortagne, Desmazures y Trincart, y Mad. Bréval, Fanny, Cecilia y todas las demás muchachas, con trajes de gran efecto. Si con esto no hacemos dinero, no sé con qué se ha de hacer.

—¿Cuánto necesita usted?

—Cien mil francos. Tengo que pagar el personal, y *La Duquesa* no me produce un centimo.

—Lo sé. ¿Por cuánto tiempo necesita usted el dinero?

—Por seis meses.

—Arreglaremos el negocio. ¿Dónde come usted?

—Con usted, si quiere.

—Iba a proponérselo. Salgamos, que hace aquí calor,—dijo el mozo,—y hablaremos por el camino. ¿Conque Clemencia usa esas travesuras. Pues, para amasarlas, pódemos, en la primera ocasión, dejarla representar en frío, y darle una lección.

Siguiéron ambos la calle de Richelieu, llena de transeúntes afanados, y obstruida de carruajes y de omnibus. Éra la hora en que, retirándose cada cual a comer en los barrios contiguos a los boulevares, se hacía más activa la circulación. Los cafés estaban atestados de gente, y el olor de los ajonjos removidos y de la cerveza vertida sobre el mármol de las mesas, mezclada con el humo acre de los cigarrillos, atufaba a pasar por delante de ellos. Rombaud hablaba con animación, explicando sus proyectos, según el porvenir, y gozoso de haber encontrado sin contar con Nufio, el apoyo que necesitaba. En esto se cruzaron con De Brives, que iba en coche, y les saludó con la mano.

—¿Sigue siempre con Lisé?—dijo Bernard.

Anteayer hizo su debut en el teatro de la Zarzuela, obteniendo un completo triunfo la triple Srta. Lázaro...

La señorita Lázaro promete ser una verdadera cantante de zarzuela seria.

El gran baile de máscaras organizado por la sociedad «La Inégnita» para el martes 11...

En la iglesia parroquial de la Florida se ha celebrado ayer una solemne función religiosa en acción de gracias por el completo restablecimiento de S. M. el rey...

Al acto han asistido las autoridades locales y los señores que han constituido la junta de socorros de dicho barrio.

La acreditada publicación semanal Los Madriles, publica en su número de antea-yer una preciosa polka con igual título...

Ante un público numerosísimo ha tenido efecto en el teatro del Príncipe Alfonso, el segundo gran concierto instrumental de primavera por la sociedad de conciertos de Madrid...

El fuego fue prendido accidentalmente por el marqués de Osborne, uno de los inquilinos, cuya biblioteca poseía una colección de objetos de arte...

La población escolar ha tenido esta tarde un festival en el jardín Zoológico: regatas en el lago, tiro, carreras de velocipedos y gimnasia...

La segunda parte formada por la trilogía sobre el poema Wallenstein, de Schiller, del autor francés D'Indy ha sido comentada y no poco discutida en general por el ilustrado auditorio.

Esta de completa enhorabuena la Asociación de Escritores y Artistas. El baile de anteañoche correspondió a las tradiciones de la sociedad...

El resultado material no debe haber sido menos beneficioso que el de los años anteriores, a pesar del lógico retraimiento de muchas familias...

Con el título de Nuestros pintores, dará la imprenta muy en breve D. José Nin y Tudó, un libro de gran provecho para el arte...

Nuestro colega El Estándar publica antea-yer un capítulo de dicho libro titulado «Casado del Alisal»...

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 367780 pesetas por 3137 imposiciones...

Ante numeroso é inteligente auditorio ha reanudado sus brillantísimas sesiones en el Salon-Romero la distinguida sociedad de Cuartetos...

El viaje de los reyes de Italia a Berlín anunciado para fines de abril próximo es probable, pero todavía no se ha tomado ningún acuerdo definitivo...

Los precios de los trigos siguen sostenidos en la mayor parte de los mercados europeos, particularmente en Inglaterra y Francia...

Casi todas las corporaciones agrícolas de Francia se han declarado hostiles a la renovación de los tratados de comercio que espiran en 1892...

La prensa ministerial fundándose en la declaración hecha por El Correo de Madrid, y en informes de otro origen...

Muy buena impresión produjo anoche en el público del teatro Real el nuevo tenor Sr. Lucignani que se presentó en la obra Aida...

El Sr. Sagasta ha visitado ayer tarde al Sr. Abascal y a D. Venancio González.

La discusión de los presupuestos generales comenzará hoy en el Congreso por el capítulo de Obligaciones generales.

La política no ha ofrecido ayer tarde ningún interés. Los comentarios sobre el debate político son ya conocidos y los tenemos espuestos.

En el círculo Liberal-Conservador se reunió ayer tarde a las seis su junta directiva, con objeto de someter a la aprobación de sus socios las cuentas del año anterior.

El ministro jefe de dicho partido, señor Cánovas del Castillo, aprovechó la reunión para dedicar, en elocuente y sentido discurso, frases de sentimiento a la memoria del señor conde de Toreno...

Hizo después el orador algunas aclaraciones sobre la marcha que ha seguido el partido liberal-conservador en la pasada crisis, ocupándose de la conciliación.

Manifiesto que los motivos que el partido había tenido para no mezclarse en el llamado debate político, eran los manifestados por el Sr. Silvela en las Cortes...

Dijo también que los conservadores respetarían todos los proyectos que, discutidos en ambos cuerpos colegisladores, pasaran a ser ley.

Se ocupó del sufragio universal, recordando también que bajo su ministerio terminó la guerra civil, así como igualmente la de Cuba.

Terminó diciendo: «No hay política sin realidad, y nuestro partido no perdonará medio ni sacrificio para llegar a la libertad, siempre que esta esté bajo los principios de la monarquía.»

El eminente hombre político fué calorosamente aplaudido por sus correligionarios, que le interrumpieron varias veces durante su discurso con entusiastas aclamaciones.

El acto concluyó a las siete.

El ordenanza de la Audiencia, Rosendo Fernández, que fué detenido por orden del juez instructor de la causa formada por el robo de la escribanía y campanilla de plata...

El aplaudido picador de toros Manuel Pérez, el Sastre, ha dirigido una carta ofreciéndose a tomar parte desinteresada en la corrida que a beneficio de los pobres ha de darse en la plaza de Madrid.

La sociedad española de Higiene celebrará sesión científica y pública para continuar la discusión del tema «Hospitализación» el próximo martes...

Noche no se recibieron en el ministerio de la Gobernación telegramas de importancia alguna.

El ministro de la Gobernación se retiró anoche del consejo de ministros algo indisputado, y por esta causa no pudo asistir a su despacho.

Anoche dió una brillante sesión poética en el Ateneo de Madrid D. Manuel del Palacio. Fué extraordinariamente aplaudido.

Se presentaron candidatos a la diputación a Cortes por el distrito de Albarracín los Sres. Aguilera, izquierdista; Torán, ministerial, y Gascon, posibilista.

Anoche había una calma total en los círculos políticos. Nadie espera nada nuevo por ahora y en algún tiempo.

Los presupuestos de Estado y de Marina serán los más discutidos seguramente. El primero porque a parte de sus atenciones se planteará una discusión de política internacional...

Se acordó aconsejar a S. M., conforme propone el ministro de la Guerra, la conmutación de la pena de muerte por la inmediata al soldado Fernando Carreño.

Se acordó aprobar la adquisición de una prensa sistema Marinoni para el ministerio de la Guerra; también se aprobó la adquisición de un puente basculante sistema Chameroi con destino a la factoría de subsistencias de Granada...

Por el ministro de Fomento se dió cuenta de un expediente sobre explotación de una carretera, que fué aprobado. También se aprobó otro expediente de presupuesto adicional para las obras del Alcázar de Segovia.

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

Como no es fácil la reforma del artículo de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército que al asunto se refiere por estar engranado con otros varios, el gobierno no se opondrá a dicha ampliación...

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

El consejo examinó con detenimiento el expediente de indulto de tres reos de muerte de Albacete, sin llegar a una solución definitiva.

Parece que las responsabilidades no están bien determinadas en la causa en la que no se tuvieron en cuenta retractaciones hechas en el juicio por uno de los acusados que pueden envolver hasta la inocencia de los demás.

Los ministros se inclinaron a examinar el expediente en otro consejo, y ver si hay méritos bastantes para que el indulto sea de los que concede S. M. la reina el Viernes Santo al adorar la Cruz.

La carretera cuya explotación quedó acordada, es la de Torrelaguna a Segovia. Las obras de la misma, así como las de ampliación del alcázar de Segovia, se promoverán en plazo breve a instancias del alcalde de Madrid para dar ocupación en ellas a braceros que se hallan sin trabajo.

En virtud del decreto aprobado anoche en consejo habiendo extensiva a la armada la organización de los hospitales del ejército, se encomendará la dirección de los de marina al cuerpo de Sanidad, se rebajará la categoría de los funcionarios de administración de la armada destinados a ellos, se unificará el servicio farmacéutico y continuará en vigor el con-

trato celebrado con las Hermanas de la Caridad.

Se atribuye al señor ministro de Gracia y Justicia la idea de no suprimir audiencia alguna de lo criminal, buscando en las cifras de su presupuesto la economía equivalente a la que implicaba dicha reforma...

Los ministros se ocuparon del fallecimiento del general Salamanca y de la provisión del importante cargo de gobernador general de la isla de Cuba.

Por razones de cortesía no se hizo la designación de la persona que ha de reemplazarle, ni se hará hasta que transcurra el novenario.

Los periodistas preguntaron si se habían tomado acuerdos respecto al nombramiento de alto personal administrativo, y los ministros contestaron con perfecta unanimidad: «No hemos tratado de ese asunto».

No obstante, se daba como seguro en los círculos políticos el nombramiento del general Rodríguez Arias para Cuba, y el general Chinchilla para la capitania general de Castilla la Nueva.

En los mismos círculos se acentuó anoche más y más la candidatura del señor Rada y Delgado para la dirección de Penales, y las de los Sres. Jimeno de Lerna o Valle para la subsecretaría del ministerio de Hacienda.

Con referencia al consejo de ministros, se dijo que el gobierno no se dará gran prisa en proveer el gobierno general de Cuba, confiando en las excelentes dotes del Sr. Fernández Cavada para desempeñar internamente tan alto e importante cargo.

El ordenanza de la Audiencia, Rosendo Fernández, que fué detenido por orden del juez instructor de la causa formada por el robo de la escribanía y campanilla de plata, verificado en la sección tercera de la sala de lo criminal, ha sido puesto en libertad, por no haber resultado nada contra él.

El aplaudido picador de toros Manuel Pérez, el Sastre, ha dirigido una carta ofreciéndose a tomar parte desinteresada en la corrida que a beneficio de los pobres ha de darse en la plaza de Madrid.

La sociedad española de Higiene celebrará sesión científica y pública para continuar la discusión del tema «Hospitализación» el próximo martes...

Noche no se recibieron en el ministerio de la Gobernación telegramas de importancia alguna.

El ministro de la Gobernación se retiró anoche del consejo de ministros algo indisputado, y por esta causa no pudo asistir a su despacho.

Anoche dió una brillante sesión poética en el Ateneo de Madrid D. Manuel del Palacio. Fué extraordinariamente aplaudido.

Se presentaron candidatos a la diputación a Cortes por el distrito de Albarracín los Sres. Aguilera, izquierdista; Torán, ministerial, y Gascon, posibilista.

Anoche había una calma total en los círculos políticos. Nadie espera nada nuevo por ahora y en algún tiempo.

Los presupuestos de Estado y de Marina serán los más discutidos seguramente. El primero porque a parte de sus atenciones se planteará una discusión de política internacional...

Se acordó aconsejar a S. M., conforme propone el ministro de la Guerra, la conmutación de la pena de muerte por la inmediata al soldado Fernando Carreño.

Se acordó aprobar la adquisición de una prensa sistema Marinoni para el ministerio de la Guerra; también se aprobó la adquisición de un puente basculante sistema Chameroi con destino a la factoría de subsistencias de Granada...

Por el ministro de Fomento se dió cuenta de un expediente sobre explotación de una carretera, que fué aprobado. También se aprobó otro expediente de presupuesto adicional para las obras del Alcázar de Segovia.

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

Como no es fácil la reforma del artículo de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército que al asunto se refiere por estar engranado con otros varios, el gobierno no se opondrá a dicha ampliación...

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

El consejo examinó con detenimiento el expediente de indulto de tres reos de muerte de Albacete, sin llegar a una solución definitiva.

Parece que las responsabilidades no están bien determinadas en la causa en la que no se tuvieron en cuenta retractaciones hechas en el juicio por uno de los acusados que pueden envolver hasta la inocencia de los demás.

Los ministros se inclinaron a examinar el expediente en otro consejo, y ver si hay méritos bastantes para que el indulto sea de los que concede S. M. la reina el Viernes Santo al adorar la Cruz.

La carretera cuya explotación quedó acordada, es la de Torrelaguna a Segovia. Las obras de la misma, así como las de ampliación del alcázar de Segovia, se promoverán en plazo breve a instancias del alcalde de Madrid para dar ocupación en ellas a braceros que se hallan sin trabajo.

habrá fiesta a la Virgen de las Maravillas; predicará el Sr. Mon, y por la tarde el Sr. Cardona, haciéndose procesión.

En el Cristo de la Salud habrá mañana festo por mañana y noche.

En las Arrepentidas sigue al amocheer la novena de los santos fundadores servitas.

En el Cristo de San Ginés habrá ejercicios por la noche; orador, el Sr. Uribe.

La misa y oficio divino son de Santa Escolástica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en Santa Isabel; de la Vida en Santiago, ó del Sagrario en San Ginés.

Mañana lunes, en la iglesia del convento de Don Juan de Alarcón, donde termina la novena que la Real Archicofradía de Nuestra Señora de las Maravillas celebra anualmente a su Santísima madre...

En la parroquia de San Martín dará principio el día 10 del corriente la solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes por su asociación, establecida en dicha parroquia...

El día 11 es la función principal, y será el orador sagrado el Sr. D. Ramon Garrañendi.

El 18, último día de novena, habrá misa de comunión general.

El 20 habrá misa de Requiem por el alma de los asociados difuntos.

En la noche del día 8 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo de Sur, a 36 hombres, 12 mujeres y 3 niños. Total, 71.

Hoy han sido capital 1924.

En el Instituto de Vacunación, a las 3 de 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, gratis, el material de dos a cuatro de la tarde, a los pobres del distrito de la Universidad.

Clinica de las enfermedades de los Ojos, del médico oculista D. CASIANO MACIAS. Todos los días, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10. Madrid. Recibe consultas por correo.

En el Ateneo de Madrid D. Manuel del Palacio. Fué extraordinariamente aplaudido.

Se acordó aconsejar a S. M., conforme propone el ministro de la Guerra, la conmutación de la pena de muerte por la inmediata al soldado Fernando Carreño.

Se acordó aprobar la adquisición de una prensa sistema Marinoni para el ministerio de la Guerra; también se aprobó la adquisición de un puente basculante sistema Chameroi con destino a la factoría de subsistencias de Granada...

Por el ministro de Fomento se dió cuenta de un expediente sobre explotación de una carretera, que fué aprobado. También se aprobó otro expediente de presupuesto adicional para las obras del Alcázar de Segovia.

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

Como no es fácil la reforma del artículo de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército que al asunto se refiere por estar engranado con otros varios, el gobierno no se opondrá a dicha ampliación...

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

El consejo examinó con detenimiento el expediente de indulto de tres reos de muerte de Albacete, sin llegar a una solución definitiva.

Parece que las responsabilidades no están bien determinadas en la causa en la que no se tuvieron en cuenta retractaciones hechas en el juicio por uno de los acusados que pueden envolver hasta la inocencia de los demás.

Los ministros se inclinaron a examinar el expediente en otro consejo, y ver si hay méritos bastantes para que el indulto sea de los que concede S. M. la reina el Viernes Santo al adorar la Cruz.

La carretera cuya explotación quedó acordada, es la de Torrelaguna a Segovia. Las obras de la misma, así como las de ampliación del alcázar de Segovia, se promoverán en plazo breve a instancias del alcalde de Madrid para dar ocupación en ellas a braceros que se hallan sin trabajo.

En virtud del decreto aprobado anoche en consejo habiendo extensiva a la armada la organización de los hospitales del ejército, se encomendará la dirección de los de marina al cuerpo de Sanidad, se rebajará la categoría de los funcionarios de administración de la armada destinados a ellos, se unificará el servicio farmacéutico y continuará en vigor el con-

trato celebrado con las Hermanas de la Caridad.

habrá fiesta a la Virgen de las Maravillas; predicará el Sr. Mon, y por la tarde el Sr. Cardona, haciéndose procesión.

En el Cristo de la Salud habrá mañana festo por mañana y noche.

En las Arrepentidas sigue al amocheer la novena de los santos fundadores servitas.

En el Cristo de San Ginés habrá ejercicios por la noche; orador, el Sr. Uribe.

La misa y oficio divino son de Santa Escolástica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en Santa Isabel; de la Vida en Santiago, ó del Sagrario en San Ginés.

Mañana lunes, en la iglesia del convento de Don Juan de Alarcón, donde termina la novena que la Real Archicofradía de Nuestra Señora de las Maravillas celebra anualmente a su Santísima madre...

En la parroquia de San Martín dará principio el día 10 del corriente la solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes por su asociación, establecida en dicha parroquia...

El día 11 es la función principal, y será el orador sagrado el Sr. D. Ramon Garrañendi.

El 18, último día de novena, habrá misa de comunión general.

El 20 habrá misa de Requiem por el alma de los asociados difuntos.

En la noche del día 8 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo de Sur, a 36 hombres, 12 mujeres y 3 niños. Total, 71.

Hoy han sido capital 1924.

En el Instituto de Vacunación, a las 3 de 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, gratis, el material de dos a cuatro de la tarde, a los pobres del distrito de la Universidad.

Clinica de las enfermedades de los Ojos, del médico oculista D. CASIANO MACIAS. Todos los días, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10. Madrid. Recibe consultas por correo.

En el Ateneo de Madrid D. Manuel del Palacio. Fué extraordinariamente aplaudido.

Se acordó aconsejar a S. M., conforme propone el ministro de la Guerra, la conmutación de la pena de muerte por la inmediata al soldado Fernando Carreño.

Se acordó aprobar la adquisición de una prensa sistema Marinoni para el ministerio de la Guerra; también se aprobó la adquisición de un puente basculante sistema Chameroi con destino a la factoría de subsistencias de Granada...

Por el ministro de Fomento se dió cuenta de un expediente sobre explotación de una carretera, que fué aprobado. También se aprobó otro expediente de presupuesto adicional para las obras del Alcázar de Segovia.

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

Como no es fácil la reforma del artículo de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército que al asunto se refiere por estar engranado con otros varios, el gobierno no se opondrá a dicha ampliación...

El indulto del soldado de Santiago de Cuba, Fernando Carreño, se concede por la circunstancia atenuante de haber procedido malos tratamientos por parte del cabo que fué objeto de la agresión.

El consejo examinó con detenimiento el expediente de indulto de tres reos de muerte de Albacete, sin llegar a una solución definitiva.

Parece que las responsabilidades no están bien determinadas en la causa en la que no se tuvieron en cuenta retractaciones hechas en el juicio por uno de los acusados que pueden envolver hasta la inocencia de los demás.

Los ministros se inclinaron a examinar el expediente en otro consejo, y ver si hay méritos bastantes para que el indulto sea de los que concede S. M. la reina el Viernes Santo al adorar la Cruz.

La carretera cuya explotación quedó acordada, es la de Torrelaguna a Segovia. Las obras de la misma, así como las de ampliación del alcázar de Segovia, se promoverán en plazo breve a instancias del alcalde de Madrid para dar ocupación en ellas a braceros que se hallan sin trabajo.

En virtud del decreto aprobado anoche en consejo habiendo extensiva a la armada la organización de los hospitales del ejército, se encomendará la dirección de los de marina al cuerpo de Sanidad, se rebajará la categoría de los funcionarios de administración de la armada destinados a ellos, se unificará el servicio farmacéutico y continuará en vigor el con-

trato celebrado con las Hermanas de la Caridad.

FUERZA Y HERMOSURA. SALUD PERFECTA, DIGESTIONES EXCELENTEs, FUERZA FISICA, TEZ FRESCA Y ROSADA, SUEÑO REGULAR. Son estos los resultados obtenidos con el uso regular y continuo del Purgativo Gerardol.

LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA, --- PERIÓDICO QUINCENAL

con Figurines en negro, Artículos de modas, Poesías, Modelos para bordar y marcar, Piezas de música, etc., etc.
SE REGALA á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
SE ENVIARÁ GRATIS una vez á todos los que lo pidan en carta de Madrid ó de provincias.

†
 EL EXCMO. SEÑOR

D. FRANCISCO JAVIER ARIAS DAVILA MATHEU

CARONDELET Y CASTAÑOS

Conde de Puñonrostro, marqués de Maenza, grande de España de primera clase, teniente general de los reales ejércitos, senador del reino por derecho propio, ex-presidente del Senado, jefe superior de la Etiqueta y Administración de Palacio, que ha sido: mayordomo, caballero, montero y ballestero mayor de S. M., jubilado, y su gentil hombre de cámara, decano de la Diputación permanente de la Granja de España, dignidad de obrero mayor de la orden militar de Calatrava, alcaide corregidor, que ha sido, de esta muy ilustre villa, ex-director general de Artillería y del cuerpo de Estado mayor del ejército y plazas, caballero noble de la ciudad de Narni en los Estados Pontificios, caballero de Carlos III, vocal de la Suprema Asamblea de la misma orden, gran cruz de la real y distinguida orden española de San Hermenegildo, de la Corona de Encina de Holanda, de la Constantiniana de Nápoles, de la de San Leopoldo de Austria, y de la de San Benito de Avis de Portugal, comandante de la Legión de Honor de Francia y de la de Cristo de Roma, caballero de primera y segunda clase de la orden militar de San Fernando, por juicio contradictorio, profeso en la militar de Calatrava, y condecorado con otras varias cruces nacionales y extranjeras por méritos de guerra, etc., etc.

FALLECIÓ EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1890

R. I. P.

Su esposa la Excmo. Sra. Condesa de Puñonrostro, viuda; sus hijos, hija política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes se plican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el lunes 10 del corriente á las once de la mañana en la iglesia de la Concepción Real de Calatrava.

El duelo se despiende en la iglesia.—No se reparten esquelas.

†
 EL SEÑOR

DON FRANCISCO GARCIA LOPEZ

falleció el 11 de enero de 1890

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 de febrero del presente año en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte, por los sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada hermana y sobrina suplican á sus numerosos amigos le encomiendan á Dios.

†
 EL ILMO. SEÑOR

D. MARIANO SAMANIEGO Y ASPRER

CORONEL RETIRADO

ha fallecido hoy 9 de febrero de 1890.

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a María Antonia Fernandez de Córdoba, su hermana la Excmo. señora condesa viuda de Espelleta, sus hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el día 10, á las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, Costanilla de los Angeles, núm. 2, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

El duelo se despiende en el cementerio.—Se suplica el coche.

Almidon MACK

de doble fuerza



Con esta nueva preparación se pinta con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustre y tersura extraordinaria. Fabr. Inv. H. Mack, Ullm G.D. Se vende en todas las Droguerías y Almacenes de Ultramarinos. Precio Ptas 0.90 por caja de 1/2 Kilo. 0.45 " " " " " " " "

Depositarlos en Madrid: Cárlos Prast y viuda de J. Levis.

NEW FUNERAL. ALCALÁ 60. T.º 301

AGUA DE COLONIA

VERDADERAMENTE MEDICINAL de aroma excelente para el tocador. Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil, irritaciones de los ojos.—Cuartillo, 12 reales.—Frascos de 4, 7 y 12 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente á la de Relatores. TELEFONO 33.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

DECORADO DE HABITACIONES

Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería.

3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.

El mejor medio del mundo para limpiar metales!



Fíjense bien en la razón social y marca de fábrica. Depósito General de España: Casa de IGNACIO BRAVO, Madrid, 9, Luisa Fernández, 9.

PARTICULAR. ALQUILA SALA con alcaoba con asistencia ó sin ella. Plaza de Matute, 8, 2.º

AL GRAN BARATO

Paños de Lion, Otomanes, Rasimir, Piqué, Matalase, Royal á 12 rs. Gros, Moaré, Peluche, Terciopelo, paños Olanda, botas á 8 rs.; fulares morino, franela, muleton, bayeta, sábanas, velos á 4 rs.; fulares raso, granadina, lanas doble ancho, corsets, toquillas á 2 rs.; percales, cintas seda, lules, petacas, guantes 14 botones á 1 rs.; alfombras, plancheros, chubes, 1 rs. gran rebaja por fin de estación. 21, pral. Isidoro García, Desengaño, 21, pral.

†

EL SEÑOR DON FRANCISCO LOPEZ LOSADA Y ESCUDERO

Comisario de guerra de segunda clase
 Ha fallecido el día 8 de febrero de 1890

R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, jefe; sus hermanos sor Ricarda, doña Josefa y D. Enrique; hermanos políticos el Excmo. Sr. D. Luis de Castro y Diaz, D. Federico Gallar y doña Dolores Sanchez, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos que por olvido no se le haya mandado esquela de invitacion se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el lunes 10 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Apodaca, núm. 8, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despiende en el cementerio.—Se suplica el coche.

†
 EL SEÑOR

D. ENRIQUE DE AREVALO Y GENER

abogado de los tribunales
 falleció el día 11 de enero de 1890

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia de Calatrava serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su director espiritual; su desconsolada hermana, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

El Excmo. señor nuncio de Su Santidad concede cien días de indulgencia por cada misa que se oiga ó acto piadoso que se aplique por el alma del finado.

†
 EL SEÑOR

PRIMER ANIVERSARIO

D. CARLOS INZENZA Y CASTELLANOS

falleció el día 10 de febrero de 1889.

R. I. P.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos le encomiendan á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 10 del actual en Ntra. Señora de la Visitación (plaza de las Salesas) y desde la hora de las diez en adelante, en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

LA SANGRE ES LA VIDA II

Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, demas Humores, así internos como externos Raquitismo, Coxeziones, Glandulas Tumores, Anemia, Gastralgia Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosas, especiales

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

ROB LECHAUZ

Con los Zumos Vegetales de BERRBOS Y ZARZAPARILLA, rajas concentradas. Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor. El ROB LECHAUZ hallase en las Principales Boticas. VENTA AL POR MAYOR, Marie LECHAUZ, Farm.º, rue, Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

ASMA CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y C^o, Farm.º, Paris

El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el asma, la tos nerviosa, los catarros, el insomnio.

Deposito en Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EL MEJOR NEGOCIO

RENTA SEGURA

La obtienen las personas que dediquen su capital á negocios de préstamos sobre sólidas garantías, y en las cuales se adquiere un beneficio que nunca es menor de 48 por 100 anual.

Se admiten capitales á participacion, abonándose un interés anual de 16 al 24 por 100.

BARQUILLO, 12, 1.ºS

TELÉFONO 4.126.

AL PÚBLICO.—Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos y la que realiza operaciones de gran importancia, porque además de un respetable capital propio, cuenta con la poderosa ayuda de veinte capitalistas de Madrid que operan en la casa desde el año 1884, y se ruega muy encarecidamente al público no confunda esta casa con las nuevas que aparecen diariamente parodiando nuestros anuncios.

PAN SIN MIGA

Recomendado como alimentación en varias enfermedades, especialmente en la diabetes.

ARIAS, MAYOR, 54.

Vino y Jarabe de Quina y Hierro

de GRIMAULT y C^o, Farm.º en PARIS

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el VINO y el JARABE DE QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^o, desarrollan con rapidez á los niños débiles y á las jóvenes palidas y abatidas. Vino y Jarabe cortan los ligeros accesos febriles, la humedad de las manos y los sudores nocturnos: son eficaces en las diarreas rebeldes, facilitan las convalecencias penosas, y sostienen á los ancianos.

Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA DE PELLETIER.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

†
 EL SEÑOR

D. SATURNINO DE ARCE

y Cortazar falleció el día 10 de febrero de 1889.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia de San Jerónimo el Real por los señores sacerdotes adscritos á la misma serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo D. José de Arce é hija política ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA

GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Especialidad en Jarabes medicinales

INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN ACREDITADA

Jarabe de Quina, 3 reales.	Jarabe de Corvalaria, 10 reales.
Id. de Quina ferruginosa, 10.	Id. de Ribano iodado, 10 y 14.
Id. de Brea concentrado, 4 y 8.	Id. iodurado de Gibert, 10.
Id. de Brea y Tolu, 4 y 8.	Id. contra la tos ferina, 8 y 14.
Id. de Brea y Tremantina, 8 y 12.	Id. de Hipofosfite de cal, 10.
Id. de Lactofosfato de cal, 10.	Id. de Nopal iodado, 10.
Id. de Ioduro de Hierro, 10.	Id. de Codeina y Brea, 10.
Id. de Quebracho, 10.	Id. de Codeina y Tolu, 10.
Id. para la detencion de los niños 10.	Id. de Digital, 6.

Jarabe de Tolu, de Liqueur de Goma, Malvabisco, Tremantina, Violeta, Yedra torrestre, Felandrio, Caracoles, Tusilago, Flores cordiales, etc., 4 reales.—No van por correo.

CALLE DE ATOCHA. 35. — TELÉFONO 33

†
 LA SEÑORA

D.ª CARMEN PUGA DE VALLE

falleció el día 10 de febrero de 1874

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 10 del corriente en las iglesias parroquial de San Ginés, de Nuestra Señora de Monserrat y en la del Colegio de escolapios de San Antonio Abad, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su esposo, D. José Eduardo del Valle, ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE SAN SEBASTIAN

BANDA MUNICIPAL.

ANUNCIO.—Debiendo proveerse por oposición dos plazas de solistas de clarinete y bombardino, dotadas con 325 pts. diarias entre sueldo y gratificación, y otras tres de contrabajo, clarinete y oboe, clasificadas de segunda, la primera con 175 pts. diarias, y de tercera las otras dos, con 125 pts. cada una, se pone en conocimiento de aquellos que se crean con méritos para aspirar á cualquiera de dichas plazas, que presenten sus solicitudes en la secretaria del excelentísimo Ayuntamiento, dentro del termino de un mes, á contar desde el día de la fecha hasta las doce del mediodía del 28 de febrero próximo; advirtiéndose que á los solistas, músicos de segunda y tercera, se descontarán del sueldo que respectivamente se les señala, 10, 7 y 5 céntimos de peseta diarios para el fondo destinado á la confeccion de uniformes, etc.

San Sebastian 28 de enero de 1890. — El alcalde-presidente, Victor Samaniego.

ALMONEDA

Por ausentarse la familia se hace de un magnífico mobiliario comprado recientemente en el extranjero: comprende muebles de sala, alcaoba, comedor, gabinete, despacho, cuadros y objetos de capricho.

CALLE DEL PRINCIPE, 14, SEGUNDO

CURACION DEL DENGUE

Los médicos españoles y franceses están unánimes en reconocer que el dengue ó la influenza se evita con el uso del ron, empleado bajo la forma de «Grog», siendo esencial para esto procurar un ron natural.

El Black Head Rum (ó sea cabeza del negro) es recomendado muy particularmente por su pureza y cualidades higiénicas. Todo el mundo debe tener en su casa el ron del «Negro», para estar al abrigo de esta epidemia, ó de cualquier otra enfermedad infecciosa. No confundir esta importante marca de ron con otras que emplean envases y etiquetas parecidas, advirtiendo al público que siempre el Black Head Rum. De venta en las principales comercios de ultramarinos de todas las ciudades de España.

VERTEDERO GRATIS.

En el paseo de las Yeserías, próximo al puente de Toledo, en terrenos del señor de Santa Ana, junto á la fabrica del Sr. Carrecher.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía GRATIS tarifas de precios á las personas que las pidan

OFICINAS

ALCALÁ 6 Y 8, MADRID

TELÉFONO 517.

BAÑOS ARABES

VELAZQUEZ, 29.

Baños naturales y medicinales, duchas estufas y gimnasia. Baños á domicilio. Teléfono 2079.

DR. GIBERNAU

40 años de práctica en ORTOPEDIA y hernias. C.º de San Jerónimo, 13.

SE VENDE ESTABLECIMIENTO

Sede ochos de lujo por ausencia de su dueño. Razon, Ancha de San Bernardo, 12, bajo.

SEDERIAS

negras y colores y toda clase de artículos para señora, á mitad de su precio, en la gran casa de SALDOS. Arenal, núm. 22, entresuelo.

MALES VENÉREOS

Se la matriz y orina. Consulta de 10 á 1 y 6 á 8. Corredera Baja, 22, pl.

DINERO

En grandes y pequeñas cantidades á las 24 horas de solicitarlo sobre mobiliarios sin retirar y garantías que convengan. Fuencarral, 53, pral. izq.º. Teléfono 257.

NO HAY MÚSICA

mejor ni más barata que la publicada en la magnífica edición PETERS. Gratis catálogo nuevo 1890. Se desean activos correspondientes en todas las provincias. P. Martín, Correo 4.

ALMONEDA MUEBLES 9 á 12 y 13 á 5.

Fuencarral, 119, 3.º d.

DINERO

sin retención á militares, sueldos y muebles. Olivo 6 Mesonero Romanos, 22, 1.º.

SE NECESITA UNA SEÑORA

viuda, sin familia, de buenos antecedentes y de las condiciones necesarias para encargarse del gobierno de una casa de pousimisa familia y acompañar á una señora. Razon, Hortaleza, 84, portería.

17, FUENCARRAL, 17.

Etiquetas de relieve en colores. Sellos de caoutchouc. ENRIQUE BARRAGAN.

EN PUNTO CENTRICO SE CELEBRA

para una familia, un cuarto principal amueblado, ó un gabinete con alcaoba á un caballero estable Razon, Principe, 6, portería.

PROFESORAS, AYAS Y DONCELLAS

extranjeras se ofrecen. Razon, encarnación belgas, Alcalá, 6.

DESEA COLOCACION DE AMA DE

de gobierno para caballeros ó sacerdote, una señora; iria fuera. Plaza S. Gregorio, 7, tienda, razon.

EN SITIO CENTRICO SE TRANS-

forma tienda ultramarinos, alquiler barato, á buecos, casa de esquinas y agua. Se cede para otra industria. Razon, San Bernardo, 33, pastelería.

ALMONEDA MUEBLES 20

Alcaoba, por ausencia á Filipinas. Sagasta, 8, entresuelo centro izquierda.

†
 LA SEÑORA

DOÑA CAROLINA AINSUA

DE NALDA falleció el día 11 de febrero de 1889.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 11 del actual en la real iglesia de la Encarnación, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su viudo, hermano, tios, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomiendan á Dios.

†
 EL SEÑOR

DON NORBERTO PRIMELLES

y SOCARRAS, contador de primera clase del Tribunal de Cuentas, caballero de la orden de Carlos III y de Cristo de Portugal, falleció el día 20 de enero próximo pasado.

R. I. P.

Todas las misas que se digan el día 10, desde las ocho en adelante, en las Niñas de Leganes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su aflijida familia suplica á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor

†
 EL SEÑOR

DON NORBERTO PRIMELLES

y SOCARRAS, contador de primera clase del Tribunal de Cuentas, caballero de la orden de Carlos III y de Cristo de Portugal, falleció el día 20 de enero próximo pasado.

R. I. P.

Todas las misas que se digan el día 10, desde las ocho en adelante, en las Niñas de Leganes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su aflijida familia suplica á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor

LUJOSA BERLINA

buen caballo, 65 años á diario. L. 373; libro 400; mantillas seda; medias á pias. Saldo. Caballero de 1.ª y 2.ª clase chico 2000 reales.

GABRIETE. PRECIO MODICO.

Tudescos, 3, 2.º dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES URGENTE.

Reina, 45, bajo dcha.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES.

Fuencarral, 120, port.º

PIANO DE MESA. SE VENDE

barato. Princesa, 18, 2.º dcha.

AGUA DE LOZOYA. SE VENDE

32 hectolitros diarios. Razon, Café Universal, Puerta del Sol.

FAMILIA DE BUENA POSICION

se halla en la indigencia. El señor cura regente de San Martín, señor Montañán, recibirá donativos.

SE ALQUILA UNA TIENDA.

San Juan, 5.

ALMONEDA POR TESTAMENTO.

La mañana los días 10, 11 y 12, de 10 á 5. Hay oratorio. Se dará al que más ofrezca. Calle Encarnación, 6, 1.º izq.

PIANOS Y ARANA PRO-

cedentes de primer orden, baratos. TEJUAN, 13, 2.º

3500 R. PIANO ERARD. RE-

ducido. Razon, San Bernardo, 33, pastelería.

CAFE SE TRASPASA EN EL

Centro. Valverde, 1, cuad.º entlo.

ALMONEDA DE MUEBLES POR

Ausencia. Hay piano. Calle del Buen Suceso, 13, pral.

OCASION

Merinos negros 1 pta.; paño Lion 375; libro 400; mantillas seda; medias á pias. Saldo. Caballero de 1.ª y 2.ª clase chico 2000 reales.